

# 我們與神的 距離

文／陳亞倫

不能上教會聚會，是某種程度上的隔離，但對神來說，留守在家，是神到你被隔離的地方，與你近距離接觸，與你聚會。

**人對我說：**我們往耶和華的殿去，我就歡喜（詩一二二1）。一場突如其來的世界性傳染病爆發後，世界各國紛紛推行封城鎖國、社交隔離和留守在家的防疫措施，教會也因此大門深鎖，會堂聚會和活動全面停止，使習慣了安息日上教會崇拜、平時參加晚間聚會的同靈一時不知所措，深深體會到平時能自由上教會敬拜，竟然是神的恩典和憐憫。馬來西亞自2020年3月18日行動管制令開始以來，上教會聚會已不能隨心所欲，而是「主若願意」才能做到的事，疫情讓我們對教會聚會有更好的認知和重視。

在行動管制令這段期間，為了讓信徒留守在家也能聚會敬拜神，遵守聖安息日，不使信徒因靈性乾渴進入屬靈荒漠期，西馬總會在網路事工上跨出了一大步，安排了一系列的網路聚會，由傳道、總會負責人和長老以錄製證道的方式上傳到網站，提供一個固定的連線（<http://tjc.org.my>）。信徒可以在指定時間內點擊到相關網站，選擇英語、華語、馬來語，或淡米爾語，打開視頻或音訊參加聚會。

聚會性質除了星期五晚間聚會，安息日上午和下午的聚會，還有每晚由傳道人輪流以音訊主講《詩篇》教訓的家庭祭壇聚會。總會的這項努力解決了無法實體聚會的問題，同時也在艱難時刻按時分糧。除此之外，各地教會本身也實行了平日的線上聚會，充分利用多媒體通訊設備進行宗教教育課、青年班和各種講習和靈修會。對於慕道朋友，除了一些教會各自進行的聖經課程及線上佈道會以外，總會也開設了一個網站（[www.salvation.my](http://www.salvation.my)），角色猶如「飛在空中的天使」，對外宣揚福音。

真理  
專欄

靈修  
小語



對人來說，留守在家，不能上教會聚會，是某種程度上的隔離，但對神來說，留守在家，是神到你被隔離的地方，與你近距離接觸，與你聚會。感謝主，我們所敬拜的神無所不在，不受時空限制，因為「神是靈」，我們都能以「心靈和誠實拜祂」（約四24）。許多信徒聲稱，少了忙碌的生活，在家期間聆聽不少道理，禱告的時間增加，也多體驗了與神親密的關係，靈性得著造就，讓因疫情待在家的日子沒有白過。

留守在家習慣了上網聚會，既方便又省時，無需面對交通問題，也會帶來一定的造就。然而當疫情過去，就要恢復以往的堂聚、團契和活動：「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此」（來十25）。這裡「聚會」指的是人和人在實際的時空下相聚，因為在虛擬的網路上聚會，難以實踐「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善」的道理（來十24）。因此，當疫情過去一切恢復正常後，我們可要更加珍惜和認真，積極殷勤看待每一次的會堂聚會崇拜、團契活動，和弟兄姐妹的互動和關愛。

感謝基督耶穌的眷顧和保守，馬來西亞境內疫情受到良好的控制，也沒聽聞弟兄姐妹因此去世。祈願疫情早日過去，在如新常態下，大家能以堅定的信心依靠神，勇敢面對生活上嚴峻的考驗，繼續保有健康平安、靈性活潑。阿們。



讀經心得

聽道筆記

行道體悟

基督徒的傳家寶是聖經，它，如玉如金，篇篇都要敬尊；基督徒的信仰圭臬也是聖經——神的話，使人有智慧，得享永生。

有人讀經，索然無味，有人如嚐甜蜜；有人聽道，擋不住周公的召喚，有人則內心澎湃；有人行道，軟弱無力，有人越走愈輕盈。

《聖靈》月刊邀您不吝分享所讀、所聽、所行的信仰人生，讓感動化成一篇篇造就人的金玉良言，在你我的心中常駐久久……。



字數：1500

來稿請註明「專欄徵文」

截稿日期：長期徵文